# 第26講 永生的道路(五)得榮耀

#### 神要我們得榮耀

我們打開聖經,看羅馬書第八章28至31節:「我們曉得萬事都 互相效力,叫愛神的人得益處,就是按祂旨意被召的人。因為祂預 先所知道的人,就預先定下效法祂兒子的模樣,使祂兒子在許多弟 兄中作長子。預先所定下的人又召他們來,所召來的人又稱他們為 義,所稱為義的人又叫他們得榮耀。」所以基督徒最後就是要「得榮 耀」,但是這裏邊有幾個特別要緊的,「得榮耀」這是最後一段路。

#### 地位成聖到實際成聖

說實在的,我們信主以後就開始走「永生的道路」,第一步就是「因信稱義」,要走義路,要進義門,要明白義理,要行義,結義果,然後「順命成為義」,這是稱義的路,這叫「永生的道路」的第一段。第一段叫稱義,還有好多的小站,比如進義門、行義路、明白義理、行義、作義的器具、給義使用,結義果,最後就「順命成義」,真正地成義了,真正成為義人。那第二段,就是要「全然成聖」,成聖先來一個「地位成聖」,然後神就在基督裏做工,就讓我們「靈成聖」、「魂成聖」,以至於肉體的行為、言語、思想都成聖,這個叫做「全然成聖」、「靈、魂、體全然成聖」。這就不再是「地位成聖」了,是「實際成聖」。

### 過得勝的生活

那麼在成聖的經歷中還要過「得勝的生活」,這時不是用信了,要用愛。你越愛主你得勝越容易,你愛主勝過一切,你就很容易得勝,這個世界勝過它不在話下,你只要一愛主,你勝過世界是很容易的一件事情,你情願為祂捨棄,你情願為祂受苦。你只要愛主愛到一個地步,不看電影算什麼,不吃煙算什麼,不喝酒算什麼。那你自然就攻克己身了,你用愛,你自己就順服了,就願意完全按照主的意思去生活、工作、侍奉,所以這個愛是極大的力量。所以一個傳道人、一個牧養教會的人要激發弟兄姊妹們對耶穌基督的愛,也要把耶穌基督的愛講明給他們,用愛來作為激勵,用愛來作為內在的鼓舞、內在的力量,所以教會一定能夠得勝,每一個弟兄姊妹都能得勝。

還要把耶穌基督的榮耀,把耶穌基督的美德都介紹給大家,大家自然就以得著耶穌基督為至寶,看萬事如糞土,他就願意丟棄萬事。所以一個傳道人的責任很重要,他要把耶穌基督那測不透的豐盛展現在弟兄姊妹面前,這叫認識基督的榮耀和美德。

然後從基督的榮耀和美德裏懂得基督救我們的目的、救我們的 原因和祂怎樣使我們成聖的要求,那我們自然而然就樂意了,樂意 為主捨棄自己,願意專心愛祂,什麼事都能捨棄,一切都能得勝。

## 磨成 神兒子的模樣

再然後,我們就具備了得榮耀的條件。這個得榮耀也有一些講 究,神把我們擺在世界上,讓我們經歷萬事、種種的故事,其實 只有一個目的: 神要把我們磨成祂兒子的模樣。所以「萬事互相效力,叫 愛神的人得益處,就是按祂旨意被召的人。」 神按照祂的旨意揀選我們這些人,把我們放在基督裏來塑造我們、來磨我們。萬事互相效力,這個萬事不都是好事,也有壞事,比如有失敗的事,有成功的事,有哭的,有笑的,有拆毀的,有建造的,這都叫事。在時間裹發生種種的事, 神使我們活在時間裹經歷這一切、遭遇這一切,經歷、遭遇讓我們從這些事裏得到教訓、得益處、得那最好的。所以一個基督徒遇見一件事,就要明白 神為什麼讓這件事發生在我們身上、給我們這麼一個經歷。

#### 萬事互相效力

比如像兄弟我來說,我4歲沒有父親,15歲沒有母親,小的時候是孤兒,很孤獨。家裏不和睦,弟兄姐妹都爭財產。我從4歲就上法庭,所以對法律的程序我很熟悉。你看一個小孩從4歲就被帶到法庭裏被法官問,你還得要回答「你叫什麼名字呀」等問題,你所知道的你都要回答,當然那是很簡單的問題。我看見那個法官坐在審判台那,好高,我卻是一個小不點。

所以你看這個就是經歷,經歷患難、痛苦。後來就學會獨立, 在沒有親人的照顧下自己來奮鬥,來活著,又經歷很多很多的難 處,後來又趕上「七七事變」,哇!這個翻天覆地的變化。後來去 教書,受了日本人的欺負,被日本人打了一個耳光,火了,就出來 從軍,當兵,要殺日本人。我一直都活在這樣的一個狀態裏,一直 到在軍中信了主,才那麼一步一步地改變。在醫院的病床上躺了七 年, 神讓我經歷這麼多的苦難、這麼多的坎坷,然後才訓練一個 人,這叫萬事互相效力。現在回想起來,這一切都是 神在時間裏磨練我的一個方法,所以我走的地方特別多,遇見的事情特別複雜,什麼樣的人都遇見過。後來又出來傳道,全世界各地跑,其實這都是 神的訓練,這叫萬事互相效力。在任何一個環境裏、任何一個地方,人事地物,我都要很詳細地來考量對我有什麼益處,我應當怎麼適應這些東西,學了很多,這對傳道有沒有好處呢?大有好處。

#### 神在造就人

所以 神用萬事互相效力幹什麼呢?祂有一個目的,要把我們塑造成祂兒子的模樣,讓「我們脫去舊人、穿上新人,這新人是照著神的形象造的,有真理的仁義和聖潔」。 神用這麼多的事來塑造,神用聖靈、用聖經的話、用社會的環境來訓練人,所以你經歷的越多,你得的益處就越多。當初我不明白,自己常常覺得我的命運不好,命途多舛、坎坷,但是現在明白了, 神在造就人,就像保羅的經歷一樣,神在造就人。

神讓保羅成為一個器皿,好把祂的豐盛都介紹給人。所以弟兄姊妹們知道這個都是 神有特別的美意,這叫 神預定的美意。每一件小小的事情,我們都可以從其中得到益處,這叫「萬事互相效力,叫愛 神的人得益處」。這個在聖經裏還有個名詞叫做「恩膏教訓、聖靈管制」,我們從這個「聖靈的管制、恩膏的教訓」裏學太多的東西了,要經過百般的試煉,好成全完備、毫無缺欠。 神要磨練我們,磨練我們什麼呢?把我們磨成祂兒子的模樣,在羅馬書第八章「效法」兩個字原文是「磨成」、「造就」、「建立」、「塑造成」的意思。在希臘文裏頭,這個字有五、六種翻譯,說起

來都是對我們有益的。這裏翻譯成「效法」,效法好像是我們主動的,我們去仿效耶穌基督,這不對。原文這個詞是被動的,是一個動詞,讓我們被 神的萬事互相效力,藉著聖靈的運行、啟示、光照,把我們磨成祂兒子的模樣,有這麼一個解釋。

所以今天我要特別解釋這段話,當我們一按著 神的旨意被召以後, 神就用這個萬事在我們周圍效力,就產生一種功能,讓我們在某一個時間裏經歷某一個人、經歷某一件事,在某一個地方從哪一些事物裏邊來得到教訓,叫「人、事、地、物」。萬事,這個變化太大了,在一個人身上就不曉得會發生多少事。

舉例說你跟你太太相處,你跟她結合在一起成為夫妻,在她身上你就經歷好多事,你可以從她身上看見人類中一大部分的事。你有一個丈夫,你的丈夫也給你很多的事。然後你再有婆婆,有公公,你再有親戚,有朋友,每個人都有一大堆的事,都有一大堆的故事,這些故事都可以用聖經的真理來解釋,你對著他們你就經歷了許多的東西,這些就叫人的經歷。

那麼在他們中間跟你之間又發生很多的故事,這些事又給你很多的啟發,你要這樣辦呢,就產生這個結果,你要那樣辦呢,就產生那個結果。你要照著聖經辦呢,它就產生一個最圓滿的結果。這個事對你就變成一種造就,使得你最後能把事情處理得很好,能夠處理得很圓滿,這就是萬事互相效力。人對你是一種啟發,你接觸的人越多,你能夠得到的益處越多。只要你按照聖經所給你的原則去處理,結果這些人都變成使你受益的人。假如你處理不好,不按照聖經去處理,就會受損,就有損害。

所以人、事、地、物都會對你有很多影響,比如說你到某一個 地方,你說我住在臺灣,或者我住在上海,我住在澳洲,我住在法 國,每一個地方都對你有特別的意義,你都會遭遇很多的故事,產 生很多的事故,這些對我們都有造就。

#### 叫愛 神的人得益處

每一個物件,你用一個碗,你用一個鍋,你買一個器物,買一個電器,買一個照相機,買一個錄影機,這些東西都是我們要經歷的,叫萬事萬物。但是它的目的是什麼呢?就是造就我們,讓你知道取捨,把最好的要告訴你,任何一個東西都讓你得益處,這就叫神使萬事互相效力,叫愛神的人得益處。只要你是真正愛主的,你都能從這些人、事、地、物的經歷中得到益處。

這個非常要緊,所以在中國話裏頭也有一句話,叫做「順天者 昌」,你只要順從 神的意思,去適應、去處理這些人事地物,你所 遭遇的、所經歷的都會有很好的果效,都會得益處。那這個益處是 什麼呢?就把你磨成祂兒子的模樣。

## 以基督的心為心

因為你遇見這些事,你就會想到耶穌的話,你就想耶穌怎麼對 付這些事,這些事要發生在耶穌身上,這些人要在耶穌面前,祂會 怎樣對付呢?你常常「以基督的心為心」,基督的豐滿、基督裏本 性的豐盛就慢慢地都成為你的,這就是說你「敞開臉看見 神的容 光,你榮上加榮,你就變成主的形象,仿佛是從主的靈變成的」。 這就是基督徒面對萬事、萬物、萬人,每一個地方所發生的事,你 都可以得到益處的。

所以親愛的弟兄姊妹們,這個非常要緊的。你無論遇見什麼事,遇見什麼人,遇見什麼地,遇見什麼物,你所接觸到的一切的「人、事、地、物」,你就想耶穌基督怎麼處理這件事,你就以基督的心為心,你就敞開臉看主的容光,按照祂的意思去做,你就得益處。慢慢地就把你磨成 神兒子的形象,那這樣你就得榮耀,這就是 神在我們身上所預定的美意。

所以 神造人,不是把一個人一造好了就弄到榮耀裏去,不是。 祂要讓我們在地上有處理萬事萬物的智慧、能力,你怎麼能夠有智 慧和能力呢?你就用耶穌基督的思想,你跟耶穌基督來聯合,祂本 性一切的豐盛就在你裏邊慢慢成形,所以祂就把我們塑造成祂兒子 的模樣, 神要我們這些眾兒女到天上去。「原來那為萬物所屬、為 萬物所本的,要領許多的兒子進榮耀裏去」,這些兒子必須在地上 的人事地物、萬事萬物中、在時間裏受磨練。磨練的方法就是聖經 裏把耶穌基督刻畫出來的,祂在地上凡事受過試探,祂怎麼面對這 些東西呢?面對人,面對事,面對物,面對地,祂怎麼處理呢?我 們就以基督的心為心,我們用祂的榮光來照著我們去處理、去做, 我們就慢慢地被磨成祂兒子的模樣。

## 與 神的性情有份

如此,我們就會脫離世上情欲來的敗壞,得與 神的性情有份,這個人在 神面前就被塑造好了,就可以「得榮耀」了。所以祂的

232 聖經要道略解第二集

目的是讓我們得榮耀,但是你必須要經過稱義、成聖、得勝。面對萬事萬物,面對人、事、地、物許多的變化,吸取豐盛,獲取生命中的智慧和能力,學習處理萬事萬物的原則、方法,體會耶穌基督的心,看祂是怎麼做的。你這樣學會了,你就懂得將來到榮耀裏怎麼統管萬有,這就是得榮耀的最後一段路。最後的一段路就是我們必須要在人生面對的萬事萬物裏受造就,要藉著萬事萬物來塑造我們、磨練我們,這是神讓我們得榮耀之前必須經歷的路,這段路較比複雜。

稱義,可以有一個目標,成聖,也可以有一個目標。其實成義、稱義,我們一信耶穌,我們的地位就是義了,但是從地位的義 到真正的義人,到那個全然的成義,能夠配到新天新地住在義裏的 那個標準還有一段路,那就叫「永生的道路」。

我們一信耶穌基督,耶穌基督就成為我們的聖潔了,我們已經成聖了,但是這個叫「地位成聖」,我們還沒有「全然成聖」,沒有真正「實際成聖」。所以還要經歷,經歷聖靈的工作,經歷寶血在靈的工作,經歷 神話語的工作, 神話在我們裏面的轉化,把我們那個在世界裏有的思想變成在耶穌裏的思想,這叫成聖的路。

然後我們還要面對著天上的、地上的、看得見的、看不見的, 連天使、魔鬼都有,萬事我們都要經歷。然後要得勝,尤其那個老 自己,這個是最要緊的了,怎麼樣「攻克己身,叫身服我,恐怕 我們傳福音給別人,自己反被棄絕了」。所以這個福音的內容我要 這樣解釋給大家,最後得榮耀的就是我們要經歷萬事萬物,萬事萬 物要為我們效力,人事地物都是給我們效力的,我們只要以基督的 心為心,把耶穌基督的教訓、耶穌基督的話存在我們心裏面,對這 些,你就知道你該怎麼樣「脫去世上情欲來的敗壞,得與 神的性情 有份」,最後你就可以豐豐富富地進入榮耀裏!